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Texte de la question

Mme Mathilde Hignet alerte Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la fermeture
annoncée de l'usine Entremont à Missiriac dans le Morbihan. Les salariés ont appris mardi 7 janvier 2025 la
fermeture programmée de l'usine à l'horizon 2028/2029. La marque Entremont appartient à la coopérative
SODIAAL qui a décidé de transférer l'activité sur le site de Montauban-de-Bretagne à plus de 60 km, en Ille-et-
Vilaine. L'usine Entremont à Missiriac, c'est une institution, un élément structurant du territoire. Les salariés
viennent de Missiriac, Malestroit, Saint-Nicolas-du-Tertre et plus loin encore pour travailler chaque jour. Un
village est né juste en face de l'usine pour loger des salariés. L'usine s'étend sur un site de 10 ha, dont les
habitants et élus locaux craignent qu'il ne devienne une friche. Une station d'épuration a été spécialement
construite par les collectivités locales pour accueillir les effluents de l'entreprise, station utilisée à 80 % par
Entremont. Qui assumera désormais le financement des frais de gestion d'un équipement surdimensionné pour
la seule population du territoire ? Enfin et surtout, cette fermeture est un drame sur le plan humain. 149 salariés
vont se retrouver d'ici 3 à 4 ans sans emploi, ou alors contraints de se déplacer à 60 km pour travailler. De plus,
seule une vingtaine de postes seront ouverts dans la nouvelle unité de production à Montauban-de-Bretagne.
Près de 130 salariés seront donc licenciés comme Pierre, entré saisonnier et finalement resté 34 ans dans
l'entreprise. Plus que des salariés, ce sont des centaines de vie de familles qui sont du jour au lendemain
percutées par cette annonce. Cette fermeture s'inscrit dans la continuité des plans de licenciements à l'œuvre
au sein des industries agroalimentaires ces derniers mois. Aussi, Mme la députée demande à Mme la ministre
ce qu'elle attend pour agir. La semaine du 20 janvier 2025 est la semaine de l'industrie agroalimentaire. À cette
occasion, elle lui demande pourquoi elle n'est pas allée à la rencontre des milliers de salariés de l'industrie
agroalimentaire concernés par des plans de licenciement en France.
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